Ako sme hľadali TOP knihu našej školy

     Marec – mesiac knihy a 2. Apríl – Medzinárodný deň detskej knihy nás inšpirovali k vyhláseniu projektového týždňa v našej ZŠ , ktorého názov sme si požičali od Združenia Orava a nazvali sme ho „Týždeň hlasného čítania.“ Pri jeho príprave sme ani netušili, akú bude mať tento týždeň odozvu. Na začiatku sme pripravili niekoľko aktivít a ostatné sme nechali na tvorivosti každého učiteľa, ale i samotných žiakov. A naozaj sa nikto nenechal zahanbiť. Azda každá vyučovacia hodina, okrem telocviku, sa niesla v znamení čítania. Celý týždeň odštartovala beseda o knihe M. Kováča „ Paneláci, dobrí vtáci“ s dcérou spisovateľa p.Dr. Chrobákobou , ktorú absolvovali  siedmaci. Všetci, samozrejme, najskôr knihu prečítali. 

     Žiakov zaujali i návštevy hercov BDNR a Divadla Ivana Palúcha na hodinách čítania a literatúry, ktorí interaktívnou formou ukázali všetkým ako sa dá pracovať s textom. Deti sa naučili čítať scenár a dramatizovať texty.Okrem toho každý žiak prezentoval úryvok zo svojej obľúbenej knihy. Nezaostali ani vyučujúci a priniesli i oni svoje obľúbené knihy. Všetci jednoducho chceli vzbudiť záujem o tú svoju „naj knihu“.

      Čítanie nebolo hlavnou doménou len na hodinách slovenského jazyka. Čítali všetci a všade. Na hodinách cudzieho jazyka prečítali vo väčšine tried rôzne knihy v origináloch. Prírodovedné predmety sa nedali zahanbiť a venovali sa i tu čítaniu s porozumením. K slovu sa dostala i odborná literatúra. Na hodinách fyziky vďaka projektu „Planéta vedomostí“ prostredníctvom digitálnych učebníc čítali odborné texty známi herci.  Na hudobnej výchove zaujali žiakov zasa príbehy zo života slávnych skladateľov spolu s úryvkami z ich diel. Veľkým prekvapením boli i hodiny techniky, na ktorých sa najskôr žiaci oboznámili so životom J. Gutenberga, vynálezcu kníhtlače, a potom sa snažili sami vyrobiť jednoduché razidlá. Osmakov veľmi prekvapil malý prváčik, ktorý im sám z vlastnej iniciatívy prišiel prečítať kúsok rozprávky. Odmenili ho veľkým potleskom. Čítali starší mladším, mladší starším, jednoducho všetci.        V posledný deň v každej triede prebehla anketa, v ktorej sme hľadali tú „NAJ“ knihu triedy a na záver i školy. Výsledky boli zaujímavé, mnohokrát prekvapivé. Napríklad v VII.B zvíťazila kniha „Danka a Janka.“ Spoznali sme mnohé nové knihy, ale pripomenuli sme si i tie staršie. Zistili sme, že napriek veľkému rozvoju médií a technike naše deti čítajú, čítajú kvalitnú literatúru a rady o tom hovoria. Mnohí sa inšpirovali a určite siahnu po knihách, o ktorých sa dozvedeli práve počas  „Týždňa hlasného čítania“.Ten priniesol svoje ovocie. Za všetko hovorí výrok K. Kováčovej zoVII.B:

„Myslím, že to bol veľmi dobrý nápad. Určite boli všetci motivovaní čítať. Páčilo sa mi, že sme čítali aj na iných predmetoch, nielen na slovenčine. Mňa osobne potešili aj herci, ktorí nás navštívili. Bola by som rada, keby takýto týždeň bol aj na budúci rok“.

     A ako sa volá TOP kniha našej školy? V každej triede zvíťazila iná. Podstatné je, že zvíťazila „KNIHA“.           

                                                         Mgr. Katarína Števčinová
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