ZŠ SSV Skuteckého, Banská Bystrica

Sídlo školy
Základná škola vznikla v roku 1958 a školou s rozšíreným vyučovaním cudzích jazykov je od  1.9.1978. Postupne sídlila na viacerých adresách:

· ZŠ Trieda SNP 20 - triedy s rozšíreným vyučovaním cudzích jazykov – od r. 1969 – od 3. ročníka ruský jazyk a od 5. ročníka NJ, AJ, FJ,
· od 1.9.1978 už ako samostatná ZŠ s rozšíreným vyučovaním cudzích jazykov na Námestí Štefana Moysesa 23 ("za poštou") a zároveň na Nám. Š. Moysesa 14.
Pri príležitosti 25. výročia SNP ZŠ získala titul Základná škola Slobodného slovenského vysielača,
· Od 1.1.2004 do 31.7.2008 1. stupeň sídlil v prenájme na ZŠ Bakossova, pretože v rámci reštitúcií budovu na Nám. Š. Moysesa  23 získala späť cirkev,
· od 1.8.2008 sídli ZŠ SSV na Skuteckého ulici č. 8.

Špecifiká vzdelávania
ZŠ vo svojom ŠkVP ponúka širokú škálu výučby cudzích jazykov (AJ, NJ, FJ, RJ).  
V šk. r. 1992/1993 začala ZŠ overovať experiment, ako jedna zo štyroch podobných škôl na Slovensku, výučbu jedného cudzieho jazyka od 1. ročníka a druhého CJ od 5. ročníka. Úspešnosť tohto experimentu potvrdila prax i kompetentné inštitúcie (Ministerstvo školstva SR, Štátny pedagogický ústav). Žiaci boli do ZŠ od začiatku výučby cudzích jazykov prijímaní na základe prijímacích pohovorov, ktorých cieľom je preveriť špecifické schopnosti zamerané na cudzí jazyk. 

Na podporu jazykového vzdelávania každoročne organizuje škola pre žiakov rôzne aktivity (jazykové pobyty v zahraničí, a to v Anglicku, Nemecku a Francúzsku). V súčasnosti sú tieto aktivity podporené aj prostredníctvom štrukturálnych fondov EÚ a projektov (Comenius). 

Na základe zákona 245/2008, § 104, ods. 2 a 6, vyhlášky MŠ SR 320/2008, § 12, ods. 3, vyhlášky 224/2011 a vyhlášky 307/2011 § 2, ods. 5 a na základe schválenia zriaďovateľom ZŠ SSV od školského roku 2011/2012 otvára každoročne dve prvé triedy pre deti so špecifickým intelektovým nadaním na cudzí jazyk, pričom špecifické intelektové nadanie overuje VÚDPaP (Výskumný ústav detskej psychológie a patopsychológie Bratislava), v spolupráci s CPPPaP (Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie  Banská Bystrica).  
Od šk. roku 2008/2009 overuje ZŠ v spolupráci s Štátnym pedagogickým ústavom a po schválení MŠ SR experiment „Didaktívna efektívnosť metódy CLIL
 na prvom stupni základnej školy vo vyučovaní cudzích jazykov“. Tento experiment sa realizoval na 10-tich školách v SR.
V šk. roku 2012/13 pokračuje projekt výučby nemeckého jazyka metódou CLIL aj na 2. stupni a na 1. stupni sa naďalej overuje vo všetkých ročníkoch (1.A, 2.A, 3.A, 4.A).  Obdobie experimentálneho overovania podľa Dohody o organizácii experimentálneho overovania podľa §14 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov so Štátnym pedagogickým ústavom trvá do 31. decembra 2013. Ďalšie overovanie je pripravené aj na 2. stupni ZŠ SSV.
V rámci tohto projektu absolvovali aj 3 učitelia ZŠ prípravu zamestnancov „Vzdelávanie učiteľov ZŠ v oblasti CJ“, v súvislosti s koncepciou vyučovania CJ na 1. st. ZŠ (2NJ a 1AJ) a 2 vyučujúci „Metóda CLIL vo vyučovaní všeobecno-vzdelávacích predmetov ZŠ“, aby mohla metóda CLIL byť plne implementovaná do vyučovania. Výsledky žiakov, ktorí sú vyučovaní metódou CLIL, overuje Štátny pedagogický ústav Bratislava a v šk. roku 2011/2012 po ukončení vzdelávania v rámci ISCED 1 (1. stupeň) boli na mimoriadne vysokej úrovni nielen v jazykových predmetoch, ale aj prírodovedných. Investície do vzdelávania učiteľov vložilo Ministerstvo školstva SR a čiastočne ZŠ SSV.

Ekonomika školy
Škola sídli v budove na Skuteckého ul. č. 8  od 1.8.2008, keď bola na základe dohody Mesta B.B. s BBSK vymenená budova na Nám. Š. Moysesa 14 za budovu na Skuteckého ul. č. 8 a dňa 8.7.2008 bola budova ZŠ zverená do správy. 

Budova na Skuteckého ulici bola rekonštruovaná z rozpočtu mesta v celkovej sume 1,1 mil. €. Rekonštrukcia pozostávala z celkovej rekonštrukcie budovy (podlahy, okná, stierkovanie, maľovanie priestorov), bola zriadená a vybavená moderná školská jedáleň,  okrem opravy strechy. Budova má podkrovné priestory, ktoré by bolo vhodné prestavať na moderné školské učebne a klubové priestory. 
Budova, v ktorej teraz ZŠ sídli, bola postavená a od začiatkov slúžila pre školstvo v meste Banská Bystrica. Postavila ju Obchodná a priemyselná komora a sídlila v nej chlapčenská "meštianka". 
ZŠ je  vybavená novým nábytkom, technikou IKT (2 PC učebne, 1 jazyková učebňa so 16 notebookmi, 3 interaktívne tabule, dataprojektory), nové tabule v triedach. Väčšina tohto vybavenia bola zakúpená z prostriedkov Občianskeho združenia Brána jazykov otvorená, ktoré bolo zriadené pri ZŠ SSV. 1 interaktívna tabuľa bola zakúpená z prostriedkov, ktoré dostala ZŠ z MŠ SR na základe úspešnej reprezentácie žiakov v celoštátnych kolách predmetových olympiád. V budove je 20 tried, 7 odborných učební, telocvičňa, kuchynka, školská jedáleň. 
ZŠ má v užívaní školské ihrisko na Šoltésovej ulici, čo je v blízkosti školy. Slúži na výuku predmetu telesná výchova a na iné aktivity, hlavne školský klub detí.  V šk. r. 2012/2013 sme tu vybudovali za pomoci a sponzorskej podpory rodičov detské ihrisko v hodnote 5.000,- eur. 

V roku 2011 za pomoci 130 rodičov a 50 zamestnancov školy boli vyčistené podkrovné priestory pod celou strechou budovy školy. Náklady ZŠ SSV preto bolo na túto akciu len 106 €.
V budove sa nachádza rekonštruovaná kotolňa, čo priaznivo ovplyvňuje výšku prevádzkových nákladov.
ZŠ SSV nie je v rozpočtovom deficite, naopak, vykazuje najnižšie náklady na spotrebu zo všetkých škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta (44.243 € v r. 2012 - ďalšie údaje sa nachádzajú v dokumente Návrh racionalizácie základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Mesta Banská Bystrica - II. etapa). 
Škola má naplnenú kapacitu na 90 % - jednu z dvoch najvyšších vo verejných školách v meste. Priemerná naplnenosť je 72 %.
Priemerné náklady na žiaka sú cca o 205 € menej ako priemer za všetky verejné základné školy v Banskej Bystrici.
Pri budove ZŠ je školský dvor, ktorý slúži na zásobovanie školskej jedálne a parkovanie áut zamestnancov a iných návštevníkov školy na 12-tich parkovacích miestach. Rodičia majú vyhradené dve parkovacie miesta na parkovisku pred budovou školy (je to možnosť rozšírenia o 2 ďalšie parkovacie miesta). 

Žiaci
Vývoj počtu žiakov je stabilný. Priemerný počet žiakov je okolo 480, čo vyplýva aj z aktuálne platnej legislatívy. 
Záujem o prijatie do ZŠ SSV každoročne prevyšuje možnosti školy. Vo februári 2013 sa do prvého ročníka v šk. roku 2013/14 hlási 117 žiakov, ZŠ prijme 44 žiakov. ZŠ navštevujú žiaci z celého mesta a okolia a tiež žiaci, ktorí si plnia povinnú školskú dochádzku v zahraničí a následne vykonávajú komisionálne skúšky. Tiež prichádzajú do ZŠ SSV aj žiaci, ktorí žili dlhodobo v zahraničí, vracajú sa s rodičmi späť na Slovensko a chcú v cudzom jazyku napredovať. Niektorí mladí ľudia odchádzajú z mesta so zahraničia dočasne a po čase sa vracajú späť i so školopovinnými deťmi, ktorí navštevovali školy v zahraničí. ZŠ SSV vytvára dobré podmienky na pokračovanie v štúdiu cudzieho jazyka.
Žiaci dosahujú výborné výsledky nielen v cudzích jazykoch, ale aj v iných predmetoch, o čom svedčí to, že  sa pravidelne umiestňujú na prvých 10-tich miestach v rámci Slovenskej republiky v Testovaní 9 a na prvom mieste v Banskobystrickom kraji, ako aj na krajských a celoslovenských olympiádach a súťažiach. O tom, že dobre reprezentujú školu, ako aj svoje mesto, svedčia poďakovania ministrov školstva p. Eugena Jurzycu za významný prínos vo výchovno-vzdelávacom procese a p. Dušana Čaploviča za vynikajúce dosiahnuté výsledky v celoslovenskom testovaní žiakov v šk. r. 2011/2012.  V roku 2011 p. minister Eugen Jurzyca osobne navštívil školu s cieľom získať informácie od učiteľov, aké zmeny v školstve a metódy vo vyučovaní prispievajú k výborným výsledkom školy.  

Absolventi ZŠ úspešne prechádzajú prijímacími skúškami na stredné školy, vo veľkej miere na bilingválnych gymnáziách - francúzskej sekcii v Gymnáziu Jozefa Gregora Tajovského v Banskej Bystrici, Evanjelickom gymnáziu, Gymnáziu Mikuláša Kováča a Gymnázia Sučanoch, ako aj iných gymnáziách. Úspešnosť prijatia žiakov na gymnáziá je v priemere 97 %. V školskom roku 2012/13 otvorilo Gymnázium Andreja Sládkoviča triedu pre žiakov so všeobecným intelektovým nadaním. Práve žiaci zo ZŠ SSV sú vhodnými študentmi pre pokračovanie v stredoškolskom štúdiu v tejto triede,

Mnohí z absolventov ZŠ SSV sa po vyštudovaní VŠ vracajú do Banskej Bystrice, alebo pracujú na významných pozíciách v Bratislave, či v zahraničí (napr. p. M. Zemaník – zamestnanec parlamentu v Edinburghu, p. P. Pelegrini – poslanec NR SR, p. Ivan Korčok - stály predstaviteľ SR pri EÚ). Mnohí absolventi zastávajú vysoké funkcie v rôznych dozorných radách podnikov, sú významní lekári, vedci, vysokoškolskí učitelia a podnikatelia, ktorí s dôverou zverujú svoje vlastné deti do našej ZŠ. Absolventi ZŠ SSV často študujú na prestížnych univerzitách v zahraničí (Paríž, Bordeau, Lyon, Edinburgh, Strasburg). 
Koncepcia rozvoja školstva v meste Banská Bystrica na roky 2010-2015 s výhľadom do roku 2020 a poslanie ZŠ SSV 
V Koncepcii rozvoja školstva bola na základe dohody aktérov v oblasti banskobystrického školstva formulovaná dlhodobá vízia, v ktorej je zdôraznená možnosť vzdelávať sa podľa svojich potrieb a možností. Hlavným cieľom je zvýšenie kvality banskobystrického školstva.
Vízia mesta Banská Bystrica v oblasti školstva

Želáme si, aby mali všetky deti v Banskej Bystrici rovnakú šancu vzdelávať sa podľa svojich potrieb a možností, vybrať si pri tom jazyk, spôsob a miesto učenia sa. Učitelia budú vnímať školu ako miesto, kde odborne a osobnostne rastú. Deti budú vnímané ako schopné vo svojej rozmanitosti. Dokážu sa aktívne učiť a riadiť si svoj voľný čas s podporou rodičov a inštitúcií a podľa svojich možností. Rodičia, deti a učitelia si dôverujú, spolupracujú a učia sa navzájom. 

Chceme dosiahnuť vzájomnú spoluprácu mesta, škôl, školských zariadení, inštitúcií, rodičov a verejnosti, pretože chceme, aby platilo, že „V Banskej Bystrici majú šancu rozvíjať sa všetky deti“. Banská Bystrica bola už v 19. storočí kolískou vzdelanosti.
Hlavný cieľ:  Zvýšenie kvality banskobystrického školstva

ZŠ SSV prispieva k zvyšovaniu kvality školstva tým, že poskytuje žiakom možnosť rozšíreného vzdelávania cudzích jazykov na základe dlhoročných skúseností, ktoré získala od svojho vzniku. Žiaci, prijímaní na základe prijímacích pohovorov, sa učia v podnetnom prostredí, vzájomne sa podporujú v napĺňaní ambícií. 
Diskusia - čo je lepšie: rovnosť pre všetkých, alebo vytváranie podmienok podľa potrieb?
O tom, či sa majú, alebo nemajú podporovať školy, ktoré vytvárajú podmienky pre vzdelávanie nadaných žiakov, sa stále v odborných kruhoch diskutuje. Na jednej strane sú tí, ktorí presadzujú rovnosť podmienok, kde každý sa má prejaviť podľa svojho nadania. Iným smerom rozmýšľajú tí, ktorí podporujú takéto školy s tým, že nadané deti by mali mať možnosť vzdelávať spoločne a tým sa posúvať ďalej. 
Nemusí byť pravidlom, že nadaný žiak v prirodzenom prostredí "bežnej" triedy bude najlepším žiakom. Cieľom by malo byť - a je to aj vo vízii banskobystrického školstva - vzdelávať žiakov podľa ich potrieb a možností, nie vyrovnať "kvalitu", resp. nadania žiakov v jednotlivých školách. Aj keď sa školy porovnávajú medzi sebou napríklad v Testovaní 9, v prvom rade ide o dobré vzdelanie žiakov a spokojnosť ich a ich rodičov, nie uspokojenie škôl samotných. 

Argument, že školy s nadanými žiakmi "berú" ostatným školám najlepších žiakov, nie je namieste. ZŠ SSV robí výber len z malej vzorky populácie v meste – žiaci, ktorí sa zapíšu do 1. ročníka (každoročne cca 100 žiakov). Ostatní - a je medzi nimi nesporne množstvo iných nadaných žiakov - sa hlásia na ostatné školy v meste. Každoročne sa do 1. ročníka zapíše cca 700 žiakov, z toho cca 44 prijme ZŠ SSV, čo je 6 %. 
Kým ZŠ SSV vytvára podmienky pre žiakov so špecifickým intelektovým nadaním na cudzí jazyk, v Banskej Bystrici sa realizuje aj program APROGEN pre mimoriadne nadané deti, v ktorom sa vzdeláva 110 žiakov v ZŠ Ďumbierska.
Práca s nadanými deťmi je mimoriadne náročná. Neraz býva nadanie spojené s rôznymi poruchami ADHD spektra.

Pozrime sa, čo hovoria odborníci na túto problematiku.
"Odborníci sa otázkami okolo nadania intenzívne zaoberajú už vyše 100 rokov. Jednou z najznámejších je tzv. Marlandova definícia, prednesená na Americkom kongrese v roku 1971: Nadané a talentované deti sú tie deti, ktoré sú identifikované kvalifikovanými profesionálmi, a ktoré sú vzhľadom na svoj výnimočný potenciál schopné vysokých výkonov. Tieto deti potrebujú k realizácii svojho prínosu pre spoločnosť vzdelávací program a servis, ktorý nie je bežne poskytovaný regulárnymi školami. 

Najmä psychológovia sa dlhú dobu zaoberajú štruktúrou nadania - hľadaním faktorov, ktoré samotné nadanie vytvárajú a ovplyvňujú. Prišli na to, že nadanie nie je len súbor vysokých schopností, ale aj iných vlastností osobnosti. Tak vznikol Renzulliho trojprstencový model nadania (Renzulli, J.S.: The enrichment triad model: A guide for developing defensible program for the gifted and talented. Mansfield Center: Creative Learning Press, 1977, ISBN 0-936386-01-0), ktorý zobrazuje nadanie ako prienik vysokých schopností, tvorivosti a motivácie (snahy, zanietenia). Ďalší psychológovia pričlenili k tomuto modelu vplyvy prostredia (rodina, rovesníci, škola) a iné faktory (napr. šťastné okolnosti)." (Jurášková Jana: www.nadanie.sk)

Práve motivácia k učeniu sa môže u nadaných detí v "bežnej" triede klesať. Hovorí sa, že nadané deti v "bežnej" triede "potiahnu" ostatné deti, aby sa lepšie učili. Podľa vyššie uvedeného to však môže byť - a príklady z praxe to potvrdzujú - že práve tieto deti môžu stratiť v bežnom kolektívne motiváciu, chcieť sa ostatným vyrovnať, a tak sa priblížiť svojimi výsledkami k priemeru. A, napokon, prečo by ich mali školy využívať takto, ak samy majú záujem o iné prostredie na svoje učenie sa?
"Zjednodušene môžeme povedať, že nadané dieťa je dieťa s predčasným poznávacím vývinom, ktoré pri dostatočnej motivácii a tvorivosti za adekvátnej stimulácie zo strany prostredia dosahuje v porovnaní so svojimi rovesníkmi výnimočné výkony v jednej alebo viacerých oblastiach." (Jurášková Jana: www.nadanie.sk)

Tento trend je podporovaný aj v slovenskej legislatíve: školský zákon (zákon č. 245/2008 Z. z. ) ponúka viaceré možnosti vzdelávacej starostlivosti o nadaných žiakov:
- v § 2 v písmene j) a ďalej v písmene q) zákon definuje žiaka s nadaním ako žiaka so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, pokiaľ boli jeho špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby diagnostikované zariadením výchovného poradenstva a prevencie (teda centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie podľa § 132),

- výchovu a vzdelávanie nadaných upravujú § 103 – 106:
    - zákon umožňuje zakladať triedy, školy pre nadaných alebo vzdelávať nadaných žiakov začlenením (integráciou) v bežnej triede,
    - rozlišuje všeobecne intelektovo nadaných a špecificky intelektovo nadaných žiakov (na niektoré akademické oblasti, napr. matematika, prírodné vedy, jazyky),

    - do škôl, tried alebo v rámci integrácie sú všeobecne intelektovo nadaní žiaci prijímaní na základe diagnostiky centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie a na základe žiadosti rodiča,

    - nadaní žiaci sa môžu zaškoliť pred šiestym rokom veku, môžu preskočiť ročník, študovať dva ročníky súčasne, absolvovať niektorý predmet vo vyššom ročníku a pod. 


� Metóda CLIL znamená zavádzanie prvkov cudzieho jazyka do iných predmetov
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